



《稻草人》续写征文选登

稻草人的梦想

西安市曲江第一学校八年级 高嘉悱

递给渔妇。让渔妇给孩子烤着吃。很快,这些烤虾烤鱼让孩子的脸上有了一丝颜色,渔妇也欣慰地笑了。

稻草人悄无声息地离开了河边,回到了稻田边,继续守候着他的稻田。他累了,倒在草丛中便睡着了。这一天,他做了一个梦,梦境中他的脚下是一望无际的水稻,金黄的麦穗饱满丰硕,随风翻滚。老妇人也有了先进的驱虫蓝光灯,稻田里再也没有了稻草人的身影。但是,稻草人并不伤心。他静静地躺在草地上,倾听着稻穗和人们的笑声。他似乎和松软的泥土渐渐融为一体,他期盼着的美好新时代已经来了。

教师点评:小作者语言优美,描写细腻。续写的故事充满童真童趣,字句之间尽是善良。

指导老师 程璐

稻草人笑了

西咸新区沣西实验学校五年级(6)班 王思齐

一个满天星斗的夜晚,稻草人守着田地,手里的扇子轻轻摇动着。突然,稻草人看见一些小蛾飞来飞去,它们是灰褐色的,他立刻认出那是稻子的天敌。也就在这时,他看到那些小蛾在稻谷叶上产下了圆溜溜的虫卵。稻草人使劲地扇着扇子,希望赶走小蛾,或引来稻田的主人。可是,那些小蛾根本就不怕他,而稻田的主人也没有发现。稻草人仿佛看到了稻田的主人那一脸憔悴,他想到了主人的命运,心如刀割一般。但不管怎么赶小蛾它就是不动,不管怎么扇主人就是没有来,他多想去赶紧清理了那些虫卵。可他根本不能动,连半步也移动不了,他非常伤心。

漆黑的夜里,稻草人在默默流着眼泪,他倾诉着、祈祷着,伤心不已。主人的命运已经很悲惨了,不能让厄运再次降临到她身上。稻草人心里在祈祷,他希望自己能够说话,能呼唤小鸟们来捉小蛾,吃掉虫卵。

天色一点一点地发亮,直到东方微微发红。稻草人矗立在稻田中,他没有心情欣赏这黎明

的美景。突然,他发现天色变得越来越暗淡,乌云覆盖了整个天空。“轰隆隆”,从远处传来了阵阵雷声,一道闪电划过天际,稻草人看见无数小燕子在稻田上飞舞。也许是因为稻草人的善良和忠诚打动了燕子,它们成群结队地飞向稻田,如闪电一般快速捕捉稻田里的小蛾。

每一只燕子就像一个伶俐的小精灵,它们呼朋引伴,忙碌地捉着小蛾,灵巧地对付着那些即将孵化成虫的卵。老妇人不知道这一天一夜到底发生了什么,总之,一切好像都没有发生过似的,又好似发生了许多。稻田里的小蛾和虫卵全部被清除了。

中午时分,天开始下起了蒙蒙细雨。老妇人来到田边,望着那金灿灿的稻子,看着那饱满的稻穗,开心地笑了,稻草人也笑了。

教师点评:小作者语言优美,辞藻丰富,充满想象力,在描写稻草人内心想法时,能够细致入微,生动准确,把事情写具体的同时能从多角度反映稻草人的内心变化。

指导老师 王淑婷

“我这是怎么了?”稻草人眨眨眼睛,摇摇头,从稻田里站起身来。银盘似的圆月,挂在深蓝色的天幕上,稻田里只有稻草人孤单的身影。他突然发现了自己的双脚有了知觉,他跳了起来,兴奋地转起了圈,大蒲扇在风中摇动得更厉害了。稻草人俯下身,细细地抚摸着老妇人辛辛苦苦栽种的水稻,轻声说:“别怕,赶走小蛾的事,就包在我身上了。”稻草人尽情地挥舞着手中的扇子,将小蛾统统赶出了稻田。他厌恶这些“小偷”一般的小蛾,是它们偷走了老妇人的稻谷。他仔细地检查每一株稻子和稻穗,就连一颗小小的虫卵也不放过。

黎明在不知不觉中到来,稻草

人也累得气喘吁吁。他擦擦头上的汗,小蛾统统被稻草人一网打尽。稻穗们纷纷感激地仰起头,向稻草人挥手致谢。稻草人高兴地笑了。

接着,他飞快地跑到了河边。他看到渔妇的孩子面色惨白,还不断咳嗽着。渔妇绝望地抱着孩子痛哭,稻草人也情不自禁地流下了眼泪。他取下戴在头顶的荷叶帽,下到河里,开始在水中捞鱼。他捞了许久,终于捞到了几只小鱼和小虾。他顺着河水游进了深水处,很快他的荷叶帽里游进了几条鱼,稻草人紧紧抓住荷叶赶紧向岸边游去。浑身湿漉漉的他,打着哆嗦来到渔妇的船边,他将手中的虾和鱼

温暖的守护

西安市灞桥区宇航小学六年级(2)班 张可欣

风轻柔地吹着,却吹不走稻草人心中的难过。稻田里,小蛾又一次扑来,稻草人边挥手驱赶边流泪。他想,我不能坐以待毙,不能眼睁睁地看着这么好的庄稼被吃光。他用力地挥舞着手里的扇子,拍打着自己的身体,另一只手使劲甩着长袖,企图将小蛾赶走。同时,他大声祈求着大风刮来,吹走这些可恶的小蛾。

也许,他的善良感动了风,不一会儿,风果然来了,风越刮越大,把稻子吹得沙拉沙拉地响。稻草人

的身体被一阵阵的大风吹歪,他身上的稻草也被吹落了,手指和胳膊也被风吹的生疼,但是他依然没有放弃。他顾不上自己的安危,依然想让风再刮大一点儿,赶走稻田里的小蛾。

终于,一道耀眼的白光从天空划过,落在稻草人身上。那一刻,他感觉自己的身体发生了改变,不仅腿脚可以动了,而且也能说话了。稻草人立刻跳起来,走出稻田。他急忙跑向老妇人的家,将稻田里的情况告诉了老妇人,随后他又陪伴着老妇人买来了农药。回

到田间,他马不停蹄地向小蛾喷洒农药。他用了整整一天时间,终于给稻田里喷完了药。

第二天清晨,老妇人和稻草人终于把田里的小蛾全部清除干净了。稻草人高兴极了,心里的石头终于落地了。

秋天到了,老妇人的稻子丰收了。老妇人笑逐颜开,稻草人也分外开心。

教师点评:在小作者细腻笔下,能看到她心里有爱,眼中有光。

指导老师 张峰

稻田里来了个“庞然大物”

西安市灞桥区惠王中心小学五年级(2)班 裴晓冉

清晨,第一缕阳光照到地面的时候,有一个“庞然大物”的影子将稻草人罩在了其中。轰隆隆的鸣叫声,吓得小麻雀、小飞虫都齐刷刷地飞了起来。稻草人想知道到底发生了什么,可是倒在稻田里的他怎么也站不起来。

稻草人还记得,几天前那个雷电交加的夜晚,豆大的雨点儿打在他的头上、肩膀上,从头顶一直流到腿上。冰冷的大雨中,稻草人从里到外淋了个透心凉。伴随大雨而来的阵阵狂风,呼呼地从他四周不停刮过,吹得稻草人摇摇晃晃,无力招架,最终,他坚持不住倒下了。就这样,他昏昏沉沉地倒在稻田里。他以为自己就这样死去了,再也没有人知道他,也没人记得他曾在一片地里辛勤地保护稻子。不知过了多久,他被一声巨响给惊醒了。

一个少年走到稻草人跟前,扶起了他。阳光照进稻草

人的身体,他才知道自己的草帽、衣服早已被风吹得破烂不堪。站在阳光下,他看见自己手里的扇子,跌落在稻田的泥水中。稻草人不禁为自己担心,全身已经破败的不成样子,还怎么守护主人的这片稻田呢?

这时,少年的声音传来:“王师傅,你说的那个稻草人在这里。你看着,风雨把他的衣服和扇子都打掉了,需要修理一下。”一个小伙子说:“收割完稻子后,稻田的主人会把他修理好的。”

这时,稻草人才看清了眼前这个“庞然大物”。它飞快地将稻子吞进肚子,再以肉眼可见的速度将稻子脱粒,从另外一边喷出,装进旁边的小卡车。稻草人惊讶地看着眼前的一切,惊叹道:“天哪!这也太厉害了,这是我从没有见过的。以前,人们是用镰刀割稻子,现在,一个‘庞然大物’就能搞定收割。”

正在思索中的稻草人再次听到那个少年的声音:“王师傅,咱们的收割机可真快,一会儿工夫,稻子就割完了。”开着“庞然大物”的王师傅说:“是啊!咱们这个现代化栽种收一体化收割机,太方便了。不仅能插秧,能喷洒农药、除草,还能收割!时代在变化,我们的农业机械越来越发达了。”

稻草人感慨道,有了这样的“庞然大物”真好,我再也不用像以前那样辛苦,那样忙碌了。等收完稻子,我要穿上新衣服了。稻田虽然换了新的主人,我还会坚守在这里,我要站好每一班岗。

教师点评:本文语言简洁明了,情节紧凑有趣,结构清晰,读起来流畅自然,通过稻草人的视角展示了稻田工作的变化,也表达出稻草人对时代变化的思考和坚守。

指导老师 王柳

稻草人搬来了“救兵”

宝鸡高新第一小学四年级(2)班 伍晨睿

一个狂风暴雨的夜晚过后,稻草人睁开眼睛,他发现自己可以站起身来,竟然能动了。他赶紧抬抬腿,试着向前跑了几步,他感受到了从未有过的自由与快乐。他在森林里奔跑起来。他要去寻找林中的鸟儿来帮忙。

稻草人来到了一条小溪边,口渴的他喝了点水,正准备继续向前走,他看到了一只乌龟趴在岸边。乌龟问稻草人:“你是谁,要到哪里去?”稻草人说:“我是稻田的守护者,稻田生了虫子,我想去搬救兵。”乌龟听了说:“我是长寿龟,已经100多岁了,我是这片森林里的守护者。年轻的动物如果有什么麻烦都会来问我。”稻草人听了连忙说:“尊敬的长寿龟爷爷,我遇到了烦恼,我替主人看护稻田,可是小蛾吃掉了主人辛苦种植的稻子。我很着急也很难受,您要是有什么办法,请您帮我。”

长寿龟听了,沉思片刻说:“别着急,我们可以呼唤林中的小鸟来捉虫啊!相信有小鸟出手帮忙,再多的的小蛾也不用担心。”稻

草人感激地说:“我来到林中,就是要寻找鸟群。”

只见长寿龟抬起头,朝着天空低声地说着什么。很快林中的鸟儿都飞向了溪边。看着成群的鸟儿,稻草人高兴地说:“谢谢长寿龟!看来主人的稻田有希望了!”于是稻草人告别长寿龟,朝稻田跑去,成群结队的鸟儿,跟在他后面,向稻田飞去。

稻草人累得筋疲力尽,他站在田边一动也不能动。看着鸟儿们麻利地捕捉小蛾,他开心不已,稻子终于得救了。秋天到来,稻子长势喜人,稻田主人的脸上挂着笑容,稻草人心里甜滋滋的。

这一年,稻谷丰收了,望着满仓的稻谷,稻田的主人笑得合不拢嘴,稻草人也很开心。

教师点评:习作想象很丰富,构思巧妙,情节环环相扣。稻草人一直都在想着做好自己的工作,尽心尽力替主人排忧解难,故事所有的情节都紧紧围绕中心展开,作者笔下的稻草人是稻田最忠实的守护者,对主人充满深情,很有正能量。

指导老师 杨艳

